
Отворено писмо Хвидре
ХВИДРА, удружење бораца и ратних војних инвалида босанских
Хрвата, јуче се поново обратило међународној заједници, овај
пут у форми отвореног писма високом представнику.  Недавни
покушај убиства полицајца Хрвата у Травнику ХВИДРА види као
оправдање за свој став и користи прилику да захтијева трећи
ентитет  без  којег,  како  кажу,  овдје  никада  неће  бити
сигурности  за  хрватски  народ.

ХВИДРА оптужује високог представника да примјењује двоструке
стандарде у свом односу према Бошњацима и Хрватима, што само
охрабрује  Бошњаке  у  њиховим  напорима  на  стварању  унитарне
БиХ.   ХВИДРА  наводи  да  високи  представник  оклијева   да
одговори на инцидент у Травнику.  Чак и у недавној суспензији
начелника  Општине  Бугојно  Џевада  Млаће  од  стране  високог
представника ХВИДРА види фаворизовање Бошњака.

Високи представник схвата забринутост ХВИДРЕ и других сличних
организација.   Он  уважава  чињеницу  да  они  представљају
хрватски народ који је много пропатио у рату, и у потпуности
саосјећа са том патњом.  Али, он инсистира да морају бити
опрезни  и  не  дозволити  да  њиховим  емоцијама  манипулишу
одређени субјекти унутар вођства босанских Хрвата с намјером
остварења властитих циљева.

Високи представник би желио да истакне сљедеће:  Прво, он
дубоко жали због недавног инцидента у Травнику.  Већ дуже
времена је изражена међународна подршка локалној полицији која
истражује овај и друге злочине почињене против Хрвата.  Он је
сигуран да ће починиоци бити доведени пред лице правде.

Друго, не може се говорити о примјењивању двоструких стандарда
на два главна народа Федерације.  На примјер, OHR-у се стално
обраћају борачке организације из Сарајева жалећи се да се не
третирају на правичан начин према закону о поврату имовине. 
Наш одговор је исти као и увијек: свако, без изузетка, има
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право да се врати на имовину коју је користио прије рата.

Нема никаквих скривених планова да се Бошњацима помогне да
створе  унитарну  државу.   Наш  задатак  је  имплементација
Дејтонског  мировног  споразума  који  утврђује  државу  два
ентитета  и  три  народа  исте  важности  и  значаја.   Високи
представник још једном истиче: без босанских Хрвата, не може
постојати босанска држава.  Државни Устав штити и захтијева
државу са двије ентитетске владе, а не унитарну државу.  Трећи
ентитет је једноставно супротан Дејтонском споразуму, који су
потписали  и  предсједник  Туђман  и  представници  босанских
Хрвата.

Генерално говорећи, високи представник је чврстог увјерења да
би  интереси  Хрвата  у  Босни  и  Херцеговини  најбоље  били
остварени духом укључивања, а не подјеле.  Хрвати заслужују
похвалу  за  начин  на  који  су  сарађивали  са  међународном
заједницом у неким подручјима, нарочито у погледу Међународног
трибунала за злочине почињене у бившој Југославији.  Високи
представник заиста озбиљно схвата забринутост ХВИДРЕ и сличних
органзиација,  и  спреман  је  ући  у  разговоре  о  будућности
Федерације унутар државе Босне и Херцеговине.


